

乐山市市中区谱写农文旅融合“共富篇”



村民几乎个个都是“土专家”。

自古以来,当地村民都以蔬菜种植为主导产业。上世纪90年代,因海外市场的需求,古儿坝开始引进香葱种植。如今,年产量可达500万公斤,产值达到2500万元。简川兵说:“除了满足乐山本地‘菜篮子’需求,香葱还要供应给成都、西安、广东、上海等地。”

牟子镇位于乐山主城区东部,是典型的城郊镇。该镇利用地理位置优势,在岛上作起了“周末经济”的文章。

除了种植香葱外,古儿坝还是一座“休闲岛”。乐山兴嘉投资发展(集团)有限公司总经理谭啸介绍,集团投资2500万元打造休闲娱乐度假基地,推出了夜间烧烤、星空帐篷、音乐草坪等项目,越野车竞技、水上运动、竞技钓鱼、汽车影院、枫叶林等项目正在加快建设中。

“项目收益的20%将作为分红注入村集体资产,构建‘国企+村集体+农户’利益衔接模式。3月1日正式投运以来,半个月的营业额已

经突破26万元,周末来度假的游客还需要提前预约!”谭啸满意地说,岛上的旅游业态正逐步形成,未来古儿坝将成为市中区乡村旅游的新地标。

滑石村:打造“田园综合体”样板间

为进一步实现乡村文化、青山绿水的经济和社会效益,平兴镇滑石村则通过引进企业投入资本和技术,共同开发村庄资源的方式,探索出一条独具特色的可持续发展之路。

白象谷田园综合体项目是平兴镇引进的农文旅融合发展项目之一。走进位于滑石村的白象谷田园综合体项目,负责人杨明财正热情地招呼着游客,组织游客品尝热带植物博览园里种出的杨桃、释迦果、百香果、香蕉等水果。杨明财介绍:“热带植物博览园里种植了160余种热带、亚热带地区的水果,是川内热带植物种类最多的植物园。”

此外,白象谷田园综合体项目内

还规划了科普研学区、花山果海观光区、森林康养度假区、田园民宿旅居区、综合配套服务区等。“白象谷田园综合体也是高校、科研院所的成果转化应用基地,现已与省农科院、乐山市农科院、四川农业大学等高校、科研院所达成深度合作,园区里的很多苗木正处于驯化阶段,通过科学培育的方式使其生长习性逐渐适应川内的气候。”杨明财说。

与此同时,社会资本的进入也为当地农户提供了就业机会。杨明财说:“我们每天需要将近150名工人,直接为当地1000余名村民解决了就业问题,至今用工投入超1千万元。”

据市中区相关负责人介绍,2022年,该区将聚焦乐山未来五年发展“345”工作思路,大力实施“农文旅”融合发展,全力推动农业高质高效发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足,全面开启市中区农业农村现代化新征程。

(叶海燕)



聂文华管理小番茄

威远农民花样种水果 亩入4万元

本报讯 日前,在内江市威远县高石镇禾风村的生态农业基地内,草莓、火龙果、小番茄、凤梨等水果正竞相生长,前来采摘的游客络绎不绝。“五彩缤纷的水果,实在太诱人了,想少买点都不行。”一位前来采摘的游客“抱怨”道。

据了解,这个生态农业基地由高石镇泡桐村村民聂文华创建,他凭着追求绿色无公害高品质农产品的初心,将其打造成了威远县远近闻名的生态农业基地。

2017年,聂文华通过考察在禾风村流转10余亩土地种植草莓。但草莓收获后,他发现,土地要空一季,十分浪费。于是,他了解到小番茄的产量和价值不错,就在草莓行间套种了小番茄,草莓伏地而长,番茄向上而生,互不影响,草莓下市后,番茄开始上市,正好互为补充,生产效率提高了一倍多。通过多年的种植经验积累,2019年,聂文华又在地里增加了火龙果、凤梨等几个水果品种,分解了草莓、小番茄的销售压力。

聂文华不仅种植的品种多,

(本报通讯员 唐兆权)

图片新闻
UPIANXINWEN

草地变“粮仓”

近日,在眉山市青神县高台镇百家池村2组的500余亩稻田里,50余名村民正在抢抓时节育秧育苗,一幅忙碌的春耕育苗图景徐徐展开。

一年前,这里还是成片的草地。如今,这片土地完成了从“草田”到“稻田”的转变,农业生产有序推进。“这次我们育秧播撒的谷种共850公斤左右,育出的秧苗可栽插500亩田。今年8月中旬左右就能收成,初步估计500亩土地总产量可达40万公斤。”水稻业主潘鹏超自信地说。

(本报记者 苏文保 摄影报道)



配合防控

人人有责



发现发热、干咳等症状,及时就医,并主动向社区报告

出现发热、干咳等症状,及时就医,并主动向社区报告